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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN COMMISSIONE 

 
OGGETTO: il tavolo di confronto di cui alla Generalità 683 sulla conversione della Centrale 
A2A di Monfalcone ha portato a risultati concreti e tangibili, oppure si tratta dell’ennesima 
mossa propagandistica senza alcun esito? 
 
PREMESSO che con la Delibera di Generalità n. 683 del 3 maggio 2021 è stata decisa 
l’istituzione di un tavolo di confronto con la proprietà dell’area oggetto di conversione della 
Centrale termoelettrica di Monfalcone, tavolo che coinvolga gli enti locali interessati, “al fine 
di analizzare le prospettive di sviluppo dell’area e dare riscontro alle istanze delle relative 
comunità”, nonché per “confrontarsi sul tema delle transizione energetica ed ecologica” delle 
aree interessate dalla CTE stessa; 
RILEVATO come, dalle cronache di stampa, risulta che il suddetto tavolo sia stato convocato il 
12 maggio, tavolo che ha visto – tra gli altri temi – l’annuncio e la presentazione della 
proposta di un rendering progettuale di riutilizzo dell’attuale sito della Centrale (di proprietà 
di A2A) a uso polo crocieristico con annesso “marina e ristorante panoramico sul cucuzzolo 
dell’attuale camino, in stile Shangai” (definizione giornalistica); 
RILEVATO ALTRESI’ come il tavolo di cui in premessa, a detta dell’assessore all’ambiente, 
“pone le basi per quello che potrà essere il futuro sostenibile dell’area” e che la Regione 
condurrà una “mediazione” che porti in tempi brevi al patto per la transizione ecologica, 
“punto di equilibrio tra istanze industriali e territoriali”; 
CONSIDERATO che pubblicamente non vi sono state altre cronache che abbiano riferito gli 
esiti di altre convocazioni del tavolo. 
 
Tutto ciò premesso, il sottoscritto Consigliere regionale 
 

INTERROGA 
 
il Presidente per conoscere se vi sono state altre riunioni del suddetto tavolo, e quali gli esiti 
delle stesse. 
 

Diego Moretti 
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